

# 来快乐长沙开启新年

## 53项文旅活动带你“上大分”

长沙晚报12月26日讯(全媒体记者 李莎莎 郑湘平)在大王山开启跨年狂欢夜,在音乐厅聆听新年音乐会,在博物馆“寻”长沙三千年,在美术馆欣赏“艺术长沙”双年展……2025元旦期间,长沙将推出文博展览、文艺演出、潮玩跨年、非遗体验等53项主题文旅活动,分布在大王山旅游度假区、梅溪湖、北辰三角洲、洋湖等11个片区,不断上新更多新玩法、新场景、新体验,为市民游客提供更加丰富多元的出游选择。

### 突出欢乐喜庆节日氛围,擦亮文旅活动品牌

聚焦节日主题,突出欢乐喜庆氛围。在“我们的节日”——元旦期间,开展“冬日‘鲸’喜”“极光飘雪跨年夜”“跨年演唱会”“新春主题灯展”“新年音乐会”“海洋冰雪节”“滑雪狂欢季”“元旦游园活动”等民俗展演、文艺演出、节庆庙会、美术展览、文化培训、研学体验活动,既有国风汉服、国风表演等活动;铜官窑国风乐园以冬季火舞节演出为主,配合财神好运派礼、灯笼DIY手作,还有板凳龙迎新等活动;长沙非物质文化遗产馆举办的“非遗一起跨年”沉浸式国风音乐会活动,将持续丰富春节文化的多样性,让观众近距离领略非遗之美,感受长沙非遗的独特魅力和深厚底蕴……

紧扣热门IP,演绎多元文化体验。在长沙非遗馆、天心阁景区和潮宗街、铜官窑国风乐园等景区和文化场所开展国潮元素的文化活动,非遗技艺、灯光秀等新形式层出不穷,亮点纷呈。天心阁景区开展国潮元素的文化活动,举办音乐会、跨年仪式、汉服、国风表演等活动;铜官窑国风乐园以冬季火舞节演出为主,配合财神好运派礼、灯笼DIY手作,还有板凳龙迎新等活动;长沙非物质文化遗产馆举办的“非遗一起跨年”沉浸式国风音乐会活动,将持续丰富春节文化的多样性,让观众近距离领略非遗之美,感受长沙非遗的独特魅力和深厚底蕴……

的民生情怀。各类公共文化空间坚持节日“不打烊”,市民游客可尽情徜徉在公共文化服务中心、图书馆、城市书房,参与书画培训、故事会、冬令营以及各类非遗主题研学活动,让元旦充实有趣。在长沙市群艺馆开展的2025年首届“声动未来·长沙青少年群文之夜”朗诵会、雨花非遗馆的“旦凡有礼”迎新元旦活动组织游客现场编春联等活动,感受民俗传统文化的魅力,满足居民多样化需求。同时,为丰富游玩体验,长沙各景区、街区、商圈还推动场景革新、玩法焕新,推出景区门票优惠、商场打折促消费等系列惠民行动,让市民游客在吃、玩、看、消费中感受幸福年味。

### 花式文旅“大餐”让市民游客欢欢喜喜“跨年”

公共文化场馆举办展览、文艺演出等活动。长沙滨江文化园广场将举办2025年新春主题灯展,通过现场布置各类主题彩灯,展示传统文化与现代科技结合,打造梦幻般的赏灯体验;长沙博物馆的《寻·长沙》系列活动驻场演出,通过创新演出打造长沙文旅新形象,让长沙出土的历史文物“活起来”,让湖湘文化“热起来”,让历史文化融入现代新生活;长沙图书馆、长沙美术馆、长沙非遗馆、长沙群艺馆、李自健美术馆等也将举办各类文艺比赛、技艺展示、美术作品展览等。

各大广场、公园和大集轮番上演跨年活动、民俗展演、新年音乐会等活动。12月31日,梅溪湖国际文化艺术中心大剧院将举办“奔赴2025·Run to U梅溪湖跨年演唱会”,《唐璜》《摇滚莫扎特》《海上钢琴师》等热门音乐剧目,将那些记忆中的旋律、歌词全部被唤醒;凤凰街的暖冬造趣把入冬绒袍计划、暖冬养生大会、圣诞篝火晚会、新年烟火大会等融为一体,超大生日蛋糕、烤全羊让这个冬天真正成为“暖冬”。

一起来看流星雨,长沙方特东方神画在元旦期间全新打造“一路有戏”剧情游园会,开展七彩流星雨、万人放飞迎新气球、心愿小屋礼品兑换等活动,在流星雨烟花秀的璀璨绽放中,共赏冰雪与火花共舞的奇幻盛宴;长沙世界之窗的“滑雪狂欢季——青春冲动·万柿不愁”,围绕世界之窗园区内20米柿子灯许愿树打造冬季狂欢盛宴,千人滑雪大战、狂欢电音节、跨年烟花秀、光影展等活动,开展多种多样的户外主题活动,让游客沉浸式感受新年的仪式感。



“国潮破晓迎新”活动通过举办汉服、国风表演等,将天心阁的国风主题形象根植人心,打造长沙国风系列跨年活动的精彩形象。 资料图片



扫二维码  
了解文旅活动详情



### 丰富文体活动让新年味“动”起来

2025年1月1日,互爱·湘跑联盟新年半程马拉松赛事活动在松雅湖国家湿地公园举行。赛事总规模5000余人,是长沙新年第一“马”,赛程包括半程马拉松和亲子跑,邀约全国各地跑步爱好者来长沙县奔跑迎新年。

2024年12月28日至31日,2025年1月1日,湖南露营大会在跳马自然营地举办,以流行的户外生活方式打造沉浸式场景体验,结合音乐演艺和顶尖舞美设计,让游客体验到前所未有的户外盛会。

长沙生态动物园元旦游园活动以蛇为主题的研学探索、玩偶

互动、幸运抽奖等一系列游园活动;2025年1月1日,“美育1小时——有趣的节日”2025年长沙市群众艺术馆亲子美育工程之元旦亲子魔术互动秀,室内沉浸式亲子魔术秀让小朋友有机会登上舞台与魔术师零距离互动体验;2024年12月28日至2025年1月3日,在资福窑景区“喜迎元旦欢乐捡瓷”,游客在陶瓷生产地免费挑选瓷器的活动,旨在让游客体验陶瓷制造过程,并感受陶瓷文化的魅力。还有灰汤温泉的“双人温泉套票、家庭温泉套票、亲子活动、消费满送活动”等,这一大波文旅体活动,跨年“仪式感”满满!

# 音乐博士“天团”将嗨翻“长沙晚报之夜”

长沙晚报12月26日讯(全媒体记者 肖舞)转眼间,跨年夜进入倒计时,市民怎么过?12月31日22时30分,长沙音乐厅湘江大厅将举办一场前所未有的跨年音乐会——“跨·乐·2025”——“长沙晚报之夜”青年音乐新星荟萃跨年音乐会。这也是长沙音乐厅全年唯一一场不受限的高雅音乐会。

随着中外名曲的精彩演绎,现场观众将把所有桎梏通通退散:既不要担心不小心在乐章之间鼓了掌,也不要演出惊艳到你,请随时欢呼,也不要担心穿着不符合音乐会氛围,音乐家们也将突破旧规则、视听皆潮流,更不要担心曲目艰深“听不懂”,舞台它自会与你互动、带你律动。以往的不可以,在这里通通可以——站立、走动、拍照、欢呼、舞旗、时尚……岁末新时尚,古典也疯狂!

引领这场“离经叛道”的青年Gala音乐会的是近年来活跃在全国各大舞台的“美杰新青年乐团”。据了解,乐团成员中,不仅有中央音乐学院在读博士研究生冯天石、毛俊瀚、王温迪、王哲风、麦天龙、赵一男等,还有毕业于中央音乐学院的青年萨克斯管演奏家李沛,青年低音提琴演奏家D·Aria室内乐团团长卢沫言,美杰新青年乐团首席、荷风艺术基金艺术家何枢聪,管弦系白佳松、钢琴系刘诗华与本硕博保送生牛子儒,青年小提琴演奏家余维,青年吉他演奏家刘北妍,更有中央音乐学院教师青年古筝演奏家、副教授苏杨,央音博士毕业的青年二胡演奏家、二胡教师章海玥,央音首位琵琶演奏博士于源春,青年小提琴演奏家余维,钢琴家、作曲家陈疏赢等。他们专业顶尖、理念超前、形象出众,无论你是古典音乐“新手”还是“老炮”,都能从他们的演绎中体会到音乐新青年的活力与态度。

目前,跨“乐”2025——“长沙晚报之夜”青年音乐新星荟萃跨年音乐会已经开票,请关注“长沙音乐厅”微信公众号或拨打82892500/2501订票。



扫二维码  
了解票务详情

## 《好东西》: 照亮平凡岁月

月光

当下正在热映的电影《好东西》以其细腻入微的情感、入木三分的刻画以及深刻醇厚的内涵,如磁石般紧紧吸引观众的目光。

母亲妈妈王铁梅,恰似一朵在生活的狂风暴雨中傲然绽放的铿锵玫瑰,坚毅而动人。宋佳对王铁梅的精彩演绎,将这个角色的多面性诠释得颇为透彻。王铁梅既能换灯泡、通马桶,独自扛起生活的重任,是当之无愧的“女中豪杰”,又有着内心的柔软,如同渴望关爱的普通女子。面对生活的重重磨难,她始终保持乐观积极的态度,坚韧不拔的精神,犹如一座巍峨的山峰,令人敬仰。在工作中,她全力以赴、拼搏进取,充分展现出现代女性的独立与自强;在与女儿相处时,她的温柔与耐心,恰似一湾温暖的春水,诠释了母爱的深沉与伟大。

邻居女孩小叶,仿若一朵清新脱俗的百合花,散发着迷人的魅力。钟楚曦精准地把握了小叶的敏感、迷茫与善良,将这个角色的演绎得栩栩如生。小叶表面阳光开朗,内心却充满孤独与不安。她与王铁梅的邂逅,为她带来了久违的温暖与依靠。从最初的陌生对视,到渐渐熟悉后的微笑,从小心翼翼地相互试探,到毫无保留的彼此信任,她们之间的友谊,犹如奔腾不息的河流,润泽着彼此的心灵。这种女性之间的相互扶持与理解,让人深刻地感受到友情的强大力量。在王铁梅的影响下,小叶缓缓走出内心的困境,勇敢地踏上属于自己的征程。

影片中的男性角色,也为故事增添了丰富的色彩。赵又廷饰

## 晚报情缘五十春

张文凡

“人生何为贵,最忆是深情。”我与《长沙晚报》近半个世纪的情缘,她如师,如友,每天给我精神食粮,让我收获多多。

1976年的一天,我与爱妻从浏阳张坊赶到长沙,去拜见刚从北京回来的姨妈。刚回来的姨妈被安置在蔡锷路一栋职工宿舍里。门口一巷之隔的一栋红砖楼房里机声隆隆,油墨飘香,一架大机器正在印刷着。长长的白报纸经大滚子一转,就神奇地沾满了大大小小的字。“长沙晚报”那四个大点的行书字,从此烙进了我心里。姨妈告诉我,这里印的就是《长沙晚报》,它是长沙市委机关报,影响力大得很呢。

不久,回到浏阳的我就站上了三尺讲台。我惊喜地发现,前不久见到的《长沙晚报》原来也发行了到我们这大山脊窝里。我把捧过《长沙晚报》在手一遍遍品读起来。这下一发不可收拾,每逢星期一、三、五,我心里就痒痒的,就渴望着乡邮员把报纸尽快送过来。每每看到上心的文章,我就一剪下收归入囊。我按诗歌、散文、小小说等分门别类,粘贴在写过的字本上。这一本本好书,宛如一啻馨香醇的老酒,隔三差五抿上一口,还真的是韵味十足!

老话说,“熟读唐诗三百首,不会写诗也会吟。”人家的文章看多了,我心里便跃跃欲试。1987年《长沙晚报》副刊有个“火花集”的小栏目。那短短的一句话,生动形象且哲理盈盈。于是,我写了“教师既要像淘金人,从沙砾中淘出金子,又要如建筑师,把每颗沙砾都派上用场”这短短一句话。不久,当它在《长沙晚报》变成铅字时,我心中那个喜啊真的无以言表。后来,《长沙晚报》又推出一个“育才杯”栏目,那里面有许多名师写的教育论文。我如获至宝,认真学习。我现妙现卖,这大大提高了我的教学水平,学生更爱听我的课了。一年后,我也学着写了一篇题为《注重培养学生提问能力》的小论文,

## 似曾相识九嶷山

肖鲁仁

初到九嶷山,我对一个朋友说:“这个地方好像来过。”这种印象不是缘于文化感染。中国的许多风景名胜像苏堤、燕子矶、岳阳楼等地,即使你不去,它们的轮廓也会在你早年的憧憬和梦幻中伴随着学识、阅历一起长大。从历史渊源和文化气息上讲,九嶷山一点也不逊色。不过,我这里所指的还不是那层意思。

我要说的是九嶷山那种不露锋芒、恰到好处韵致。

有哲人说,美是和谐。九嶷山秀不及桂林,险不如黄山,巍峨略输五岳,妩媚逊于苏杭,它所拥有的,是那种根植于寻常又超乎寻常之美。你淡谈一看,只觉得天是高的,云是淡的;山是青的,水是绿的;湖光山色,浑然一体,基本上讲不出特别美在哪里。可事实上,这和你日夜向往、景仰的地方又何其相似。你心里总想,这地方我应该见过,可任你想起哪一处地方,又总要比这里差那么一点点。你置身于这里的山水之中,就会不知不觉地忘记自己在逛山水、看风景,只觉得眼前的一切是那么投缘,心身完全融化在大自然的每一寸水土之间。

“悠然心会,妙处难与君说。”这也许就是九嶷山的魅力所在。

几百年前,李白、苏轼等人游览九嶷山后均生出一种卜居

## 捞河

责编/任波  
美编/吴志立  
校对/刘芳

此地的愿望。李白说:“归来兮,人间不可以忘些,吾将采药于蓬丘。”他说,如果世间没有地方去了,他就在九嶷山当药农。九嶷山,是他漂泊人生的皈依,是诗人生命的绿洲。苏轼的诗是:“九嶷联绵属衡湘,苍梧独在天一方。孤城吹角烟树里,落日未落江苍苍。”后来他说,如果今后要写九嶷山的地方志,一定要把他算进去,因为此处是他真正的故乡。

的确,九嶷山有一种特殊的亲和力。置身九嶷,你感受到的是风轻云淡,柳暗花明,是“野旷天低树,江清月近人”似的旷远与宜人,而不是琼楼玉宇、梦里瑶台等虚幻之物。在九嶷山商业街,一家店面的横批这样写着:“身在江湖”。

看到这四个字,我顿感一股清新之气,继而体会到其中蕴含的那种宽容和谅解。人在江湖,身不由己。谁没有个闪失,谁没有个三灾八难呢?那就多一点理解、宽容和关怀吧,以菩萨心肠,看人世沧桑,潮起潮落。

在九嶷山区,基本上看不到工业文明的痕迹。这里没有烟囱、没有厂矿……一些瑶民过着一种竹筒汲水、木石春米的古朴生活。这里民风淳朴、礼仪周全;夜不闭户,道不拾遗。瑶胞古历六月过半年节,十月十六过“盘王节”。此时舜源峰上、三分石下,你都可以听到那辽阔而深沉的瑶歌。

其实,即使在平时,九嶷山区也充满欢笑

## 回报岁月 真情不老

我与《长沙晚报》征文

投稿邮箱:cswbxczx@163.com

## 浏阳天福 2025年度废弃纸箱处置中标结果公示

浏阳天福打叶复烤有限责任公司 2025年度废弃回收纸箱处置项目于2024年12月25日14:30(北京时间)在浏阳天福打叶复烤有限责任公司举行公开竞价拍卖,按照规定的评标办法及原则进行评定,推荐的中标人为:

- 第一中标人:鄂州市益创废旧物资回收有限公司
- 第二中标人:湖南旺东包装材料有限公司

公示期:3个工作日。公示期内,我公司受理有单位公章和个人署名,反映真实情况的质疑函(原件)。若无异议,公示期满后,招标人将确定排名前一、二名的中标人为本项目的中标供应商,中选单价均为2380元/吨(含税)。

联系方式:监督部门:浏阳天福打叶复烤有限责任公司  
电话:0731-83228888-635 联系人:刘强